

青春几何时，黄鸟鸣不歇

历史的手指画过艳丽的画卷，无数青年浮现于画卷之上，又从中央退下，画笔还在继续绘画，主角却换了一批有一批，中国最不缺的就是英雄，在历史存亡之秋挺身而出前赴后继，一个个长跑运动员冲在人之前，将接力棒递给下一个人，跑了五千年。而在如今百年之未有的大变局，我们中国青年更要做好时刻冲刺的准备，肩鸿任钜，奋楫远航。

五四精神在心中。百年之前，十月革命给中国送来了社会主义，毛泽东主席带领着中国人民屹立于世界之林。百年之后的今天，虽已无缘拜见毛主席，但心中还是不胜仰慕，便在宿舍之中挂上了毛主席、周恩来等伟人，以激励自己，不忘初心。每过十一点，即使宿舍已熄灯，但红色还是驱散黑暗。我们当始终铭记五四精神。但时代不同，五四精神也应当不同，当代青年应充满理性和积极。且看冯炼一家怀抱着对红军战士的责任，世代坚守墓园。徐颖以“做对国家有用的东西”的坚定信念，投身于北斗导航系统的研究，秦明秉持着“于艰险处维护正义微光”的责任感，在艰难的工作条件下，十几年如一日。五四精神支持着当代青年坚守深耕，锐意进取。

知之者明，而行之者成，故五四精神不应仅在心中，更应贯穿到行动之中啊，倘若纸上谈兵，成功便如无源之水，海市蜃楼，触不可及。李大钊同志在被捕之后英勇就义，陈红军用生命诠释“边关有我在，祖国请放心”。他们用一生证明“言必出行必果”，时代洪流涌进，有人扛住压力，耐住寂寞，终在天黑之后迎来光明，而有人却在一次次明天之中磨平棱角。或许有人因怕死而壁世，怕死是人的本性，但复兴之路必将用鲜血铺满，“此去泉台招旧部，旌旗十万斩阎罗”，没有人不怕死，但有人愿意为此付出生命，换来千万家的安宁，所以他们哪怕知道前方死路一条却依旧毫不犹豫的冲上去，因为后背就是祖国，他们无处可退。前辈们用鲜血浇灌的的苹果树已经可以乘凉了，但我们不应因此满足，我们要种下更多的苹果树，让后人遮阴。我们要更早的“北定中原”以告慰先烈。

花有在开日，人无在少年，但年年都有少年。历史或许会重演，但英雄的身躯永垂不朽，胜利的光芒永不坠落，社会主义永远笼罩着我们，时代的结局由我们书写。在这个百年未有之大变局中，没有人能够独善其身，那不如光明磊落的站在阳光之下，正值青春年华，将振兴中华之责任置之于自身之肩上。正如李大钊同志所言“本其理性，加以努力，进前而勿顾后背，黑暗而向光明，为世界进文明，为人类造幸福，以青春之我，创造青春之家庭，青春之国家，青春之民族，青春之人类，青春之地球，青春之宇宙，资以乐其无涯之生”。历史坐标上清晰的永远是奋斗者的身姿，南仁东奋力睁开中国之眼，毛相林开辟天路看世界，青藏铁路以地上蛟龙之姿盘旋于世界屋檐。上到九天揽月，下至五洋捉鳖。习近平总书记说道，“星光璀璨，探索永无止境，星辰大海才是青年人的征程所在。”

可反观当下，不少青年人以佛系自称，看似活得潇洒。这便是深受丧文化的影响。我认为真正的佛系应是“不以物喜，不以己悲”，以积极乐观的心态去完成自己的使命。新时代青年应如八九点钟的太阳一般明媚，闪耀于世界之林，而不应躺在床上毫无斗志，而断送自己青春的价值。鹰不会留恋地平线，只会扶摇直上九万里，怎敢断掉少年意气，甘于放弃天空？我们要拿出敢教日月换新天的勇气，永远拥有中国的稻田和周天子的雪山。共青团员不信神魔，不信天命，只信人定胜天。人生自古谁无死，九死而不悔，虽千万人吾往矣。

百年前梁任公充满信心“纵有千古，横有八荒，前途似海，来日方长，美哉

我少年中国，与天不老，壮哉我中国少年，与国无疆”。百年后的今天，于浩浩皇皇之现世，吾辈更当“擎此夜光之杯，举人生之醍醐浆液，一饮而干也”纵使前路漫漫，亦将上下而求索，不忘初心，砥砺前行，当潮而立，芳华终不改！

校区：江南校区
年级班级：高一 2 班
姓名：叶泓毅
指导教师：戴娇娜